COMMENTAIRE  BILAN  FINANCIER  CDPVN

Exercice 2013/2014 (jusqu’au 28/02/2014)

Tout d’abord Je rappelle que l’exercice comptable de CDPVN n’est pas basé sur l’année civile mais du 1er mars au 28 (ou 29) février de l’année suivante. Les comptes présentés reflètent donc les chiffres à fin février. Vous avez du recevoir le rapport financier synthétique, qui fait apparaître les chiffres les plus intéressants, à savoir : les fonds perçus par CDPVN et leur utilisation, ainsi que le détail des recettes et des dépenses.

1- Les entrées:

Globalement, il faut retenir que CDPVN a 3 sources de financement : les cotisations, qui servent à couvrir les frais de fonctionnement, les dons des parrains pour financer les parrainages, les autres dons et les ventes pour financer des projets.
En 2013/2014, l’origine des fonds perçus par CDP est sensiblement la même que l’an passé (1% issu des cotisations, 46,3% issus des dons, 52% issus des ventes, auxquels il faut ajouter 0,7% d’intérêts bancaires pour faire 100).
· 1) les cotisations : à ce jour, le nombre de membres actifs (c'est-à-dire d’adhérents ayant payé une cotisation au titre de l’année 2013/2014) est à peu près stable (67 en 2013 contre 64 en 2012). Le 1/3 des adhérents réside au VN. Comme l’an dernier, le montant des cotisations couvre tout juste les frais de fonctionnement hors intérêts bancaires. Cependant, à l’avenir, on anticipe une augmentation des frais de fonctionnement (constitué pour moitié des frais de taxi), et une réduction des intérêts bancaires (augmentation de la caisse espèce, compte-tenu de la difficulté à déposer de l’argent liquide sur le compte VCB). On en parle tout à l’heure…
· 2) Les dons ont augmenté cette année par rapport à l’an passé (+ 17%). Cette augmentation n’est pas liée à l’activité parrainage, car celle-ci est stable (pas de modification du montant annuel, et nombre d’enfant parrainé stable : -2), mais à des dons privés exceptionnels. C’est la nouveauté de cette année (145 millions de dons privés supplémentaires), qui nous ont permis de financier entièrement la fête du Têt 2014, de dégager un bénéfice important sur la vente des photos exposées au Mercure, et nous permettra de financer de nouveaux projets qui sont en cours d’identification (à hauteur donc d’environ 5000 USD sans toucher aux fonds propres hors dons de CDPVN).
· 3) Les fonds propres hors dons, parlons-en. Ils sont constitués par les bénéfices réalisés sur la vente d’objets qui ont été conséquents cette année (nous ont rapporté 75 millions de plus que l’an passé) : les photos issues des concours (et de l’expo des 10 ans cette année), les calendriers, les produits textiles créés à l’occasion des bazars (magnets, tabliers, torchons, sacs de plage et besace…) et la vente des livres. Le camembert appelé VENTES vous donne une idée de la rentabilité de ces opérations. 
Vous noterez que les opérations qui nous rapportent le plus sont la vente des calendriers (55% des bénéfices), la vente de livres (18%), puis la vente des photos de l’expo au Mercure (10%, grâce à un don de 5.400.000 VND). J’attire votre attention sur le fait que :

- les chiffres font abstraction du travail important fourni par les bénévoles (au-delà des membres du bureau CDP) et qui n’est pas chiffré, qu’il s’agisse de l’organisation du concours photos (mobilise une équipe de 10 personnes chaque année), ou la confection des articles textiles pour le bazar qui a reposé ces 2 dernières années sur l’investissement personnel de 2 personnes qui ne seront pas là l’an prochain.

- les opérations les plus rentables sont celles qui nous coûtent le moins (en travail). En même temps, on anticipe une réduction de ces revenus : moins de sponsors des calendriers (grâce auxquels on est très bénéficiaires), moins de ventes de livres suite au départ de Sylvette (opération très rentable car sans coût et livres revendus plusieurs fois), et l’opération «10 ans du concours au Mercure » était une opération unique non reconductible (très rentable grâce à un généreux donateur qui a pris en charge l’organisation et le coût mais qui ne sera plus là l’an prochain non plus). 
Ces chiffres (et ces non chiffres) méritent donc qu’on se pose la question de la reconduite de ces opérations à l’avenir.
2- L’utilisation des fonds :

Les dépenses sur parrainages ont été stables cette année (386 millions de VND pour les distributions mensuelles, les colis complémentaires et la fête du Têt).

Pour le financement des projets hors parrainages, 305 millions de VND ont été dépensés contre près de 440 l’an passé. Soit une baisse de plus de 30% du financement de projets. On a effectivement moins de projets en cours, car certains projets se sont terminés sans être remplacés par de nouveaux projets (Maraga, ESF, FVP). Les fonds pour le projet à Méo Vac cofinancé avec l’APE ont été déboursés sur l’exercice comptable précédent. Cela met en lumière la nécessité pour CDPVN de trouver de nouveaux projets. Certains sont à l’étude (cf.Sylvette).
[L’enjeu pour CDPVN, qui dispose de fonds mais pas de moyens de mise en œuvre (pas de salarié à plein temps et pas de budget de fonctionnement important), consiste à financer des projets en partenariat avec d’autres associations qui ont les moyens et le personnel disponible pour la mise en œuvre (d’où l’intérêt des partenariats avec BD, VAF, APE).]
3- Les fonds disponibles pour les projets futurs:

Les liquidités actuelles de CDPVN se chiffrent à environ 870 millions de VND, dont 100 millions en caisse, 395 sur le compte au CM (cval de 13 600 €) et 375 sur le compte à la VCB.
Les fonds bloqués pour les projets en cours sont de 389 millions de VND : 266 pour les parrainages jusqu’au 30 juin 2014 et 123 pour les autres projets en cours (VAF, Blue Dragon et Phuc Tué).

 Les fonds disponibles sont donc, au 28/02, de 870 – 390 = environ 480 millions VND (un peu + de 22.000 USD).
A cela, il faut prévoir d’imputer :

· Les fonds à mettre de côté pour les colis complémentaires des familles parrainées pour la période sept.2014 – Juin.2015 (les colis supplémentaires, distribués 1 mois sur 2, sont en effet financés sur les fonds propres de CDPVN et pas sur les dons des parrains) : 63 millions l’an passé (environ 3.000 USD)
· La reconduction éventuelle de l’aide à VAF pour la période juin 2014-mai 2015 (21 millions l’an passé, environ 1.000 USD)

· Des éventuels engagements à l’étude non encore votés (2 projets Blue Dragon évoqués par Sylvette ainsi qu’un projet Meo Vac 2 avec l’APE). Si CDPVN finançait totalement les 2 projets BD (13.200 USD), il resterait un peu moins de 5.000 USD pour Méo Vac 2 (20% du projet).
Questions ?
4- Le montant de la cotisation annuelle à CDPVN au VN

Actuellement, le montant de la cotisation pour adhérer à l’association est de 150.000 VND au VN.  Plusieurs éléments militent en faveur d’une augmentation de cette cotisation en dong au VN :
1) La cotisation n’a pas été réévaluée depuis au moins 2004 (pas de compta excel avant)
2) La cotisation hors VN est de 10 € (soit 290.000 VND). Il convient de réduire cet écart.

3) Les cotisations couvrent tout juste les frais de fonctionnement qui sont sous-évalués (beaucoup de frais sont payés par les membres du bureau CDP : déplacements, papier, cartouches d’imprimantes, …). Les frais de fonctionnement ne peuvent qu’augmenter (on imagine mal les tarifs des taxi diminuer à l’avenir).

4) Les intérêts bancaires, qui peuvent aussi couvrir des frais de fonctionnement, sont en baisse (vu la difficulté à déposer de l’argent liquide sur le compte à la VCB qui rapporte 60% des intérêts bancaires).

5) On accepte qu’il y ait une petite différence entre la cotisation au VN et la cotisation hors VN, considérant que les membres résidant au VN sont plus sollicités (participation active à des visites de famille, dons de vêtements, appuis ponctuels comme dans l’organisation du concours photos, du bazar de l’UNIS, etc …)
